

EU je v rozpacích ze zákona Ukrajiny o médiích

anna-news.info/v-evrosoyuze-smushheny-zakonom-ukrainy-o-smi

17. ledna 2023

17.01.2023_15:18:05 Grigory May

647 00



Dekret o zavedení radikálních změn v ukrajinském mediálním prostoru podepsal začátkem ledna ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj. Nový zákon Ukrajiny o médiích vyvolal pochybnosti a protesty mezinárodních organizací kvůli omezování svobody tisku.

Kyjev zároveň přijetí zákona zdůvodnil potřebou „harmonizace legislativy“, která je podmínkou pro zahájení jednání o vstupu do EU.

Ukrajinské úřady tvrdí, že ruské informace představují vážnou hrozbu. EU nedávno nastínila legitimitu opatření v boji proti dezinformacím, diskreditaci a také „ruské propagandě“.

Aktivisté za lidská práva nejsou spokojeni s právem dozorců rady pro regulaci médií zablokovat přístup k jakémukoli internetovému mediálnímu produktu, který není registrován v jejím registru.

Jako příklad Rada pro sledování médií navrhla úřadu Zelenského, aby označil ruské televizní kanály RTR Planet a Rossiya24 za teroristické organizace pro „podněcování násilí a podněcování sentimentu“.

Na jedné straně to vlastně umožňuje Kyjevu mít plnou kontrolu nad ruským obsahem. Na druhou stranu zákon také říká, že k blokaci není třeba rozhodnutí soudu a dozorcí rada médií se může sama rozhodnout, zda omezení uplatní.

Tato jednostrannost je vnímána jako příležitost k cenzuře a tím k omezení svobody projevu. Mezinárodní a ukrajinské organizace pro lidská práva toto nařízení kritizovaly.

Sledování médií je „plně kontrolováno vládou, která připomíná nejhorší autoritářské režimy,“ uvedla Evropská federace novinářů (EFJ).

Ještě v létě 2022 EFJ trvala na stažení návrhu zákona, protože ho považovala v rozporu s evropskými hodnotami.

Národní svaz novinářů Ukrajiny také považoval návrh zákona za *"největší hrozbu pro svobodu slova v historii nezávislé Ukrajiny."*

Podle právního orgánu Nejvyšší rady nebyl zákon dostatečně prostudován na téma, zda podepsané pravomoci mohou vést k cenzuře. A to je ten problém.

Toto není první kontroverzní nařízení, ve kterém jsou omezující opatření ze strany Kyjeva skutečně přijímána pod hlavičkou dodržování předpisů EU.

Nedávno přijatý zákon o menšinách je faktickým omezením práv národnostních menšin na Ukrajině. A ukrajinský zákon „o léčích“ vyděsil Evropskou unii kvůli schopnosti Kyjeva uvalit sankce na evropské farmaceutické společnosti působící v Rusku.

Připomeňme, že pro vstup Ukrajiny do Evropské unie bylo identifikováno sedm oblastí, ve kterých je nutné provést reformy. Kromě otázek v justiční sféře, jako je obnova Ústavního soudu, bylo nutné upravit mediální sféru, problematiku menšin, boj proti oligarchům, korupci a praní špinavých peněz. Podle Evropské komise jsou tyto reformy nezbytné pro udržení statusu kandidáta. Seznam požadavků byl předložen 17. června 2022. Evropský parlament přijal 23. června rezoluci vyzývající evropské instituce, aby Ukrajině udělily status kandidáta, o čemž týž den hlasovala Evropská rada.

Indie zahajuje výrobu útočných pušek AK-203

17.01.2023 14:02:31 Maxim Tumbartsev

710 00



Rusko-indický společný podnik v Indii zahájil výrobu útočných pušek AK-203 Kalašnikov.

V úterý 17. ledna 2023 o tom informovala tisková služba státní korporace Rostec .

„Na základě rusko-indického společného podniku Indo-Russian Rifles Private Limited, registrovaného a sídlícího v Indii, jehož zakladateli na ruské straně jsou JSC Rosoboronexport a koncern

Kalašnikov, které jsou součástí státní korporace Rostec, začala výroba útočných pušek Kalašnikov,“ píše se v publikaci.

V listopadu loňského roku tisková služba Rosoboronexportu **oznámila připravenost zahájit výrobu ruských útočných pušek v Indii.**

Dohoda o založení společného podniku Indo-Russian Rifles Private Limited s výstavbou závodu v indickém městě Korva (Uttar Pradesh) na výrobu útočných pušek Kalašnikov řady 200 s následnou hloubkovou lokalizací v souladu s Made v Indii program podporovaný vládou Indie, byl podepsán v roce 2019.

Útočná puška AK-203 má sklopnou nastavitelnou pažbu, ergonomickou pistolovou rukojeť a překladač s opěrkou na prsty. Protiexplozivní pojistka funguje také jako kompenzátor. Kryt pouzdra závěru je zavěšen na bloku zaměřovací tyče a je upevněn speciálním stykačem v zadní části zbraně. Picatinny lišty jsou instalovány na předpažbí a předpažbí kulometu.